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RUSKI BREZVERCI PRIČELI Z GIBANJEM PROTI VER-
N1KOM. — NORČUJEJO SE IZ PASIJONSKIH IGER. 
_ Z A VELIKONOČNE PRAZNIKE SE PRIPRAVLJA-
JO NA VELIKE PROTIVERSKE DEMONSTRACIJE. 

Riga, Latvia. — Glavo je 
lahko ubiti, duha nikoli. Ven-
dar tudi to poskušajo v Rusiji, 
dasi bi morali že sedaj vedeti, 
da iz src vernega ruskega na-
roda, vkolikor ga še ni okuži-
la sodobna sovjetska vzgoja, 
ne bodo iztrgali vere. Dve leti 
so imeli ruski verniki mir pred 
napadi, sedaj pa je vodstvo ko-
munistične stranke obvestilo 
svojo člane, da se nanovo od-
pro boj proti vernikom — nor-
čevalo se ho iz pasijonskih 
/cr, predstavljale se bodo igre. 

katerih bodo zasmehovali 
ernike in Jezusa Kristusa, na-
«'ga Odrošenika. To se napo-

veduje za velikonočne prazni-
la«, katere verni ruski narod 
rad na slovesen način obhaja. 

Velika noč, bo torej v sovjet-
ki "Rusiji, doba ateističnih de-
monstracij. Verski obredi so 
• »•(•povedani, pač pa se bodo 

> kino gledališčih kazali vsa-
vrstni nespodobni filmi. 
Običaj je, da verniki na Ve-
. soboto ponoči napolnijo 

o : oslavne cerkve, molitve se 
vi-.šijo do 1. ure zjutraj, tu 
na Veliko noč. Ko škof nazna-
ni vernikom, da je Krist vstal, 
takrat je dovoljeno moškim, 
da smejo poljubiti katerokoli 
dekle hočejo. To pa je sedaj 
sovjetska vlada prepovedala. 

Ko je vladal še car, je cer-
kve vzdrževala država. Tega 
seveda sedaj ni. Če bi kdo mis-
lil. da se vsled tega cerkev v 
sovjetski Rusiji težko vzdržuje, 
se moti. Verniki prispevajo ve-
liko več, kakor pa so cerkve 
poprej dobile od države. To je 
znamenje, da je ruski narod 
veren in si ne bo pustil svoje 
vere iztrgati iz src, pa naj 
ateisti prirejajo še hujši proti-
verske demonstracije. Poročilo 
pravi, da ruski verniki prispe-
vajo letno za svoje cerkve do 
$200,000,000. Številke govore! 

Sovjetske oblasti so razgla-
sile, da kdor izmed delavcev 
ne bo prišel na Veliki petek, 
Veliko soboto ali na Veliki po-
nedeljek na delo, bo občutno 
kaznovan. 

PREMOGARSKE VESTI. 

' ŽENSKA "STEEPLEJACK". 

Illinoiški operatorji poostrili 
odnošaje s premogarji. — 
Illinois Coal Operators dru-
štvo, ustanovljeno pred 25 
leti, nameravajo razpustiti. 

Chicago, 111. — V sredo se 
je vršila v Auditorium hotelu 
seja Illinois Coal Operators 
društva. Razpravljalo se je c 
stališču, v katerem se nahaja-
jo operatorji in premogarji. 
Predlagalo se je, da bi se Illi-
nois Coal Operators društvo, 
ki je bilo ustanovljeno pred 
25. leti, razpustilo. Društvo je 
bilo ustanovljeno za kolektiv-
na pogajanja z United Mine 
Workers. Kakor znano, dogo-1 
vori med operatorji in premo-
garj i raznih distriktov, po ka-
terih se je unijskim premogar-
jem dovolilo delati v jamah, 
kjer so operatorji bili pri volji 
plačati po jacksonvillski po-
godbi. poteče danes, petek, 30. 
marca. Člani, ki so predlagali 
razpust društva, trdijo, da je 
to edina zakonita pot, po ka-
teri lahko poostrijo odnošaje s 
člani United Mine Workers, 
kateri nočejo pristati na to, da 
bi sprejeli nižjo plačilno lest-
vico, kakor je po jacksonvillski 
pogodbi. 

Na seji operatorjev je bilo 
stavljenih več predlogov, vsi 
so bili le, kako bi se prizadja-
lo najhujši udarec premogar-
jem. Gotovo je, da se bodo ope-
ratorji organizirali ponovno, 
če razpuste to društvo, le pod 
drugim imenom. 

Nobenega govora seveda ni 
bilo na seji, da bi importirali 
skebe, ker illinoiške premo-
garje ščiti zakon, po katerem 
je dovoljeno delati po illinoi-
ških premogovnikih, le kvalifi-
ciranim premogarjem. 

KRIŽEM SVETA. 
— Oshawa, Ont. — Stavka 

pri General Motors of Canada 
se širi. Delavci protestirajo, 
ker je vodstvo tovarne izjavilo, 
da jim bo plačo znižalo. 2000 
delavcev je prizadetih. 

— Mexico City, Mehika. — 
Letalo, na poletu iz Nogales, 
Ariz, proti Mexico City, Mehi-
ka, je treščilo na ulico v mestu 
Toluca, 15 milj pred ciljem. 
Tr i je letalci, državljani Zed. 
drž., so bili ubiti. 

— Moskva. Rusija. — Wil-
liam F. D. Haywood, znan v 
ameriških komunističnih kro-
gih, je nevarno zbolel in se na-
haja v bolnišnici v Kremlinu. 

,— Washington, D. C. — Tu-
di v mestu, kjer je glavni stan 
Strica Sama, imajo drzne ban-

I I z J u g o s l a v i a 
AKADEMIJE JUGOSL. ORLOVSKE ZVEZE POPULAR-

NE. — NA ZADNJI, KI SE JE VRŠILA V DVORANI 
UNION, JE BIL N A V Z O Č TUDI K N E ZOŠKOF -
DRUGE ZANIMIVE VESTI. 

Akademije Orlovske Zveze. 

Vsakoletne akademije Jugo-
slovanske orlovske zveze so po-
stale tako popularne, da je v 
Ljubljani prav redka kakšna 
prireditev, ki bi bila tako obi-
skana kot so baš ti nastopi iz-
branih orlovskih telovadcev in 
telovadkinj. Izbran spored, ki 
vsako leto nudi novosti, točno 
izvajanje, kratki presledki, vse 
to so prednosti, ki daje jo tem 
orlovskim nastopom posebno 
privlačnost. Tudi to pot j<« bila 
velika uuionska dvorana pre-
tesna: v petek zvečer so bih' 

Slika nam predstavlja Mrs. T. V. Wesella iz Oklahome. 
Cal., ki se preživlja z delom kot delavka na visokih zgradbah. 
Slika je bila vzeta, ko je barvala plinov tank. 

idite. Poročajo, da sta bila na-
padena dva uslužbenca Fede-j™*?*™* razprodane in ve-
ral American banke in jima j e 

KOMUNISTI AKTIVNI NA 
KITAJSKEM. 

V bližini Svatov so rudečkarji 
pričeli s terorjem. — Kan-

. tonske oblasti so usmrtile 
večje število komunistov. 

KAJ JE POVZROČILO DA 
SE JE JEZ PODRL? 

Izpoved komisije, ki je iskala 
vzroke, ki so povzročili, da 
se je zrušil St. Francis jez. 
— Podlaga je bila zgrajena 
iz slabega materijala. 

KOSTA TODOROV V CLE-, 
VELANDU. 

Cleveland, Ohio. — Kosta 
Todorov, bolgarski državnik in 
fi lozof, prijatelj Jugoslovanov, 
ki je tudi prijatelj ideje za 
združenje Bolgarije in Jugo-
slavije, bo imel v nedeljo, 1. 
aprila, ob 2. uri popoldne, pod 
pokroviteljstvom "Jugoslovan-
ske Matice" v Slov. N. Domu 
predavanje. Vstopnina bo 25 
centov za osebo, da se pokrije 
stroške. Dolžnost vsakega za-
vednega Slovenca in Hrvata je, 
da se predavanja udeleži. 

ZOPET EKSPLOZIJA 
BOMBE. 

JUGOSLOVANSKI KRALJ 
NA BOLNIŠKI POSTELJI. 

Dunaj, Avstrija. — Iz Bel-
grada je prišlo semkaj poroči 
lo, da je Jugoslovanski kralj 
Aleksander nevarno zbolel. 
Natančnih poročil še ni, ome-
njeno je le to, da je melanho-
ličen in spati ne .more. ^ ^ 

$65,000 je razpisanih, da bi se 
prišlo na sled atentatorjem. 
— 62 razstrelb je bilo v te-
ku petih mesecev v Chicagi. 
— Kaj pravi senator Norris. 

Hongkong, Kitajsko.—Pred 
par tedni je bilo poročano o 
grozodejstvih, ki so jih izvajaii 
kitajski komunisti nad prebi-
valstvom, zlasti katoličanom, 
katerih so več tisoč pomorili in 
jih mučili. Zda j pa zopet pri-
haja jo poročila, o novih napa-
dih v bližini Svatova. Komuni-
sti so zavzeli Jullai, strategič-
no točko, oddaljeno le trideset 
milj od Svatova. 

Nevarnost obstoja, da bodo 
rudečkarji navalili tudi na me-
sto Svatov, in isto zavzeli, ker 
prebivalci se ne bodo mogli 
braniti. To mesto je bilo že ne-
štetokrat napadeno od komuni-

* stov, ker tukaj je najslabša o-
brambna točka v južnem delu. 

V Kantonu še vedno oblasti 
delijo kazni komunistom, ki so 
^)bdolženi prejšnjih grozodej-
stev. Največ teh je obsojenih 
na smrt. 

Chicago, 111. — Naše mesto 
je na glasu, kot zavetišče zlo-
čincev, kar odvrača tujce, da j sto v Zedinjenih državah pona-
se ga ogibljejo. To pa škodu-l sati. Razpisanih je kot nagra-

V teku petih mesecev je bi-
lo v Chicagi že 62 bombnih 
eksplozij. S takim rekordom 
se ne more nobeno drugo me-

je hotelirjem in ugledu mesta. 
V ponedeljek ponoči, kakor je 
že bilo poročano, so na dveh 
mestih eksplodirale bombe, pr-
va v hiši senatorja Deneena in 
druga pri sodniku Swansonu. 
To pa še ni bilo dovolj. V to-
rek zvečer je zopet počilo, in 
sicer pred hišo Emil Seilerja, 
na 3728 South Halsted cesti. 
Razstrelba je povzročila le 
malenkostno škodo, vendar pa 
je napravila veliko strahu med 
stanovalci v Seilerjevi hiši in 
okolici. Seiler, ki stanuje v dru-
gem nadstropju, je izpovedal, 
da ni dovolil, da bi v njegov 
lokal nalepili politični lepak, 
ne more se pa spominjati, ka-
tere stranke, t Po njelgovem 
mnenju so ti storili to iz ma-
ščevanja. 

da $65,000, osebam, ki bi bi-
le v stanu podati kakršnakoli 
pojasnila, pp katerih bi bilo 
mogoče priti na sled atenta-
torjem. 

Washington, D. C. — Tudi 
v senatski zbornici se bavijo z 
zadevo bombnih napadov v 
Chicagi. Senator Norris, ki je 
znan kritik proti administraci-
ji, radi tega, ker pošilja vo-
jaštvo v Nikaraguo, pravi, 'da 
bi bilo umestno, če bi se vo-
jaštvo o d poklicalo iz Nikara 
gue in ga nastavilo v Chicago,, 
kjer je bolj potrebno. Taka iz-
java senatorja pač ne dela Ča 
sti mestu, kot Chicago, zlasti v 
tem času, ko se delajo velike 
priprave za drugo svetovno 
razstavo, ki b~o ob' priliki stolet-
nice mesta. 

Sacramento, Cal. — Ko se 
je podrl San Francis jez v bli-
žini Los Angelesa, kar je po-
vzročilo, da je voda preplavi-
la dolino in napravila veliko 
škodo ter zahtevala par sto 
Človeških žrtev, je bila imeno-
vana komisija, ki je imela na-
logo, zadevo raziskovati in u-
gotoviti, kaj je bilo vzrok ka-
tastrofi. Komisija je delo do-
končala in podala izjavo na 
podlagi temeljitih raziskovani. 
Večkrat se opaža na kakšnih 
zgradbah, da se po par letih 
kažejo znaki, da je bila zgra-
jena iz slabega materijala. Ko 
se išče kontraktorje za kakšna 
javna dela, imajo oddajo de-
la v rokah uradniki, ki so tudi 
politiki. Pri oddaji dela se ne 
gleda toliko nato, kako bo isto 
izvršeno, temveč, koliko več 
dobička bo imel tisti, ki delo 
komu poveri, in tisti, ki delo 
prevzame v izvršitev. Tako je 
bilo pri St. Francis jezu. Ugo-
tovili so, da je bila podlaga 
zgrajena iz ničvrednega ma-
terijala. Torej, pohlep po do-
bičku brezvestnih kontraktor-
jev je povzročil, da je prišlo 
par sto oseb ob živl jenje. 236 
trupel so našli, 200 jih pogre-
šajo, torej je bilo nad 400 žr-
tev. Vsaka taka dela bi se mo-
rala vršiti pod nadzorstvom 
veščakov, ne pa kar tako pre-
pustiti ljudem, ki gledajo le na 
svoj mošnjiček. 

o 
ŽALOSTNA SMRT OTROKA. 

Holcombe, Wis. — Nesreča 
pač res nikoli ne počiva. Ray-
mond Clark, farmar, ki ima 
svoje obširno posestvo v tu-
kajšnji bližini, je zavozil na 
dvorišče s traktorjem, njegova 
triletna hčerka, Iva, mu je pri-
hitela nasproti. Ko je oče obra-
čal, je prišlo dekletce pod vo-
zilo, ki jo je popolnoma zmeč-
kalo. Očeta ne zadene krivda. 

bilo vzeto $7,200. 
— New York, N. Y . — John 

Estberg iz Waukesha, Wis., je 
bil v Newvorku napaden. Na-
padalec ga je udaril po glavi 
in mu vzel vse dragocenost:, 
kar jih je imel pri sebi. Privle-
kel se je do "alarm boxe" in 
alarmiral gasilce, nato pa ?o. 
policijo. Par minut nato, je že 
imel okrog sebe 82 gasilcev in 
policistov. 

— Chicago, 111. — S. Har-i 
worth, star 28 let. delavec pri 
Erie Oil Products kompaniji 
na Division in Halsted cesti, je 
po nesreči padel v tank, poln 
gasolina in utonil. 

— Pariz, Francija. — Pariz 
je zda j v telefonski zvejd s 
Chicago. Chicago zdaj lahko 
govori s Parizom za $17.25 na 
minuto. 

— Chicago, 111. — Edward 
Dolglewicz, star 3 leta, 1971 
Wilmot Ave., je po nesreči pa-
del v kotel vrele vode, v groz-
nih bolečinah je umrl par ur 
po nesreči. 

liko ljudi je moralo oditi 
Akademijo so počastili s svo-

jo navzočnostjo tudi provzv. 
knezoškof dr. A. P,. Jeglič. iro_ 
spa soproga divizijskega gene-
rala Kalafatoviča, general Yu-
kovira in Popovič. veliki župan 
dr. Vodopivec s soprogo, ob-
lastni predsednik dr. Natla-

šlo. V petek, 2. marca zjutraj, 
je policija pod vodstvom izvir-
nega nadzornika Grudna izvr-
šila pri štirih uslužbenkah his 
no preiskavo. 1'speh preiskave 
je bil presenetljiv. Policijski 
agentje so zaplenili pri njih 
ogromno množino finega mod-
nega blaga, oblek, perila, ro-
kavic. svilenih nogavic, krava! 
ter drugih galanterijskih in 
modnih predmetov. Vse .-tiri 
uslužbenke so bile v trgovini 
medsebojno domenjene in so 
sporazumno odnašale blago :/ 
trgovine na svoj dom. .Jožica 
K., ki je bila nekaka voditelji-
ca vse tatinske družbice. it- bi-
la v časih največjega prometa 
v trgovini zaposlena tudi k.»t 
pomožna blagainitarka. D« to-
liko časa niso mogli priti tal vi 
nam na sled. j<> vzrok v tem. 
da <o druga drugi pomagal'« 
in se medsebojno prikrivale, 
tako da si nista Mia gosnod -r 

čen s soprogo, predsednik viš- i n P^teno osob je dolg . 
jega sodišča dr. Rogina. pro- < a s a n a i a s n e n i kdo \ trgovin! 
svetni šef dr. Cepuder s sopro- k l a d e - V s e A t i r i s o b i ,< ' potem 
go, oblastna odbornika dr. Ad- aretiram*. Skupna vrednost \ 

Sinkovčevi trgovini pokradenih 
predmetov znaša $r,5,(K>o. 
štiri tatice so bile v ponedeljt k. 

lešič in prof. Jarc, dalje av-
strijski generalni konzul go-
spod Pletnert, francoski konzul 
Richard in čehosl. konzul Re-
sel. 

Prireditev se je točno ob os-
mih otvorila s kratko, živahno 
in mogočno dr. Kimovčevo fan-
faro. 

Globok vtis je naredila na 
občinstvo simbolična članska 
vaja " O j Doberdob", ki jo je 
občuteno spremljal moški 
kvartet Ljubljane. Iz močnih 
simboličnih gibov si razbral 
vso globoko vojno tragiko Do-
berdoba. na katerem je našlo 
grob toliko slovenskih fantov 
za svobodo domovine. 

o 
f O. fra Čiro Rosic. 

Dne 1. marca je umrl v sa-
mostanu v Zaostrogu v Dalma-
ciji v 64. letu svoje dobe č. g. 
fra Čiro Rosic, bivši profesor 

SANDINO JE ZBOLEL, PRI-
STAŠI GA ZAPUŠČAJO. 
Managua, Nicaragua. — Do-

mačini, dezerterji od generala 
Augustino Sandina, poveljnika klasične fi lologije, brat split-
upornikov pripovedujejo, da j edkega veletržca Frana Rosica. 
Sandino zbolel in njegovi pri- Svoje študije je pokojni dovr-,peljali v bolnišnico v Brežicah 
staši ga zapuščajo. Nahaja se šil v Inomostu in na Dunaju, 
v neki koči ob Coco reki, v juž-| Poučeval je na drž. gimnaziji 
nem delu Nueva Segovia. Le v Dubrovniku in na franeiškan-
Hondurci so še zvesti svojemu'ski gimnaziji v Sinju. Bil je iz-
generalu, vsi drugi bežijo proč vrsten poznavalec klasične fi-
od njega, ker jim primanjkuje lologije in nemške literature 

t U . o. marca, ,/rocrti" -

f Župnik Anton Kreiner. 

Umrl je 2. marca v Starem 
trgu pri Kočevju ondotni ž i t -
nik g. Anton Kreiner. P o k o j - i 
je bil ro jen v Si ari cerkvi pri 
Kočevju dne 2"». aprila 186-4 i:, 
bil v mašnika posvečen dne 1". 
julija 18K7. Služboval je na.i-
preje kot kaplan v Kočevju in 
Koč Koprivniku, bil nato u-
pravilelj v Spodnjem logu. na-
to pa župnik v Polomu in-Sta 
rem logu. 

Nesreča. 
Ivan Cvetko in njegov sin 

sta peljala vino od Lovrenca 
Kelharja v Bojsnem pri Breži-
cah. Med potjo se ie prevrnil 
voz in pokopal obadva pod se-
boj. Oče ima zlomljeno desno, 
sin pa levo nogo. Oba so pre-

hrane. 

POTRES V ITALIJI. 
Videm zelo prizadeto po po-

tresu. — Deset oseb je bilo 
ubitih. — Škoda je velika; 
več hiš je porušenih. — Vo-
jaštvo priskočilo na pomoč 
prizadetim. 

London, Ang l i j a . — Semka j 
je prišlo poročilo iz Benetk, 
da je v Vidmu, Italija, in oko-
lici potres porušil več poslopij 
in deset oseb je prišlo ob živ-
ljenje. Škoda je zelo velika. 
Prvi sunek je bil najhujši, ka-
teremu so sledili.še štirje lah-
ne jši. Vojaštvo je takoj prisko-
čilo na pomoč in pomagalo 
prizadetim. 

ter izboren govornik. Ljubili 
so ga njegovi gojenci, spošto-
vali njegovi kolegi vsled iz-
redne dobrohotnosti in teme-
ljite izobrazbe. Podlegel je 
sladkorni bolezni po komaj 
dvomesečnem uživanju zaslu-
ženega pokoja. 

o 
Velika tatvina v modni trgo-

vini. 
Lastnik modne trgovine g. 

Šinkovec na Mestnem trgu v 
Ljubljani, je že dalj časa opa-
žal, da izginja iz njegove tr-
govine več blaga, kot pa je 
znašal trgovski promet. Sumil 
je radi tega nekatere svoje 
služkinje," konkretnih dejstev 
za to pa ni imel. Kp je zade-
vo sporočil policiji, je ta hitro 
posegla ymes in kmalu ugoto-
vila, Icam Je pogrešano blago 

ŠIRITE "\MER. S 'OVENČA* 

DENARNA NAKAZILA 
ZA JUGOSLAVIJO, ITALIJO, itd 

Vaša denarna pošiljatev bo v starem 
kraju hitro, zanesljivo in brez odbitki 
izplačana, ako se poslužite naše banke. 

Dinarje, ozir. lire smo TČeraj poši-
ljali po teh-le cenah: 

500 Din : $ 9.35 
1,000 Din 18.40 
2.500 Din 45.75 
5,000 Din 91.00 

10,000 Din 181.00 

100 Lir $ 5.00 
200 Lir — 11.50 
500 Lir 27.75 

1000 Lir 54.50 
Pri večjih svotah poseben popust. 
Poštnina je v teh cenah že vraču-

nana. 
Zaradi nestalnosti cen je nemo KOČ« 

vnaprej cene določevati. Merodajn« 
•o cene dneva, ko denar sprejmemo 

Nakazila se izvriujejo po poŠti lU 
pa brzojavno. 

IZVRŠUJEMO TUDI DENARNE 
POŠILJATVE IZ STAREGA KRA-
JA V AMERIKO. 

Piama in pošiljke naslovite na: 

ZAKRAJSEK a ČEŠARK, 
455 W. 42nd ST- N E W YORK. N. % 
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tudi na ozemlje angleškega protektor&tskega ozemlja E1 Ko-
veit in tudi tam plenile. Iz tega se je razvil večji konflikt, pa 
še vedno ni morda akcija kake večje vrste, kar se razvidi naj-
boljše iz tega, da Angleži proti Vahabitom pošiljajo samo 
aeroplanske bojne sile. 

Nemirna notranja Arabija, ki jo predstavlja Ibn Saud s 
svojimi bojevitimi Vahabiti, mora pač vznemirjati obmejna 
ozemlja, toda večje akcije, ki bi mogla postati resna opasnost 
za angleške obrobne dežele, odtod ni pričakovati. 

Ibn Saud. 
\ 

Zopet so postala vredna pozornosti poročila iz Arabi.it. 
Čete kralja Ibn Sauda napadajo ozemlja sosednih pokrajin, 
zda j Transjordanije, zdaj Iraka ali E1 Koveita ali še koga dru-
gega. Še več, Ibn Saud je baje proglasil celo sveto vojno zo-
per svoje sovražnike. 

Toda teh vesti ne smemo vzeti preveč tragično. Tudi 
sveta vojska že davno ni več kaj posebno hudega, posebno pa 
ne, ako jo napovedo Vahabiti. ki jim je vladar in gospodar 
znameniti Ibn Saud. 

Marsikdo tega moža niti po imenu ne pozna. Pa je ven-
darle vreden, da se napravi tudi v civiliziranem svetu notica 
o njem. ^ Zaka j njegova karijera odkriva še kos pravega sred-
njega veka v 20. stoletju. Načeluje rodu Vahabitov, ki do-
mu je v centralni Arabij i še vedno približno tako kot pred sto-
letji. Neodvisen popolnoma, ni ta rod niti v turški dobi po-
znal pokorščine turškemu sultanu, ki je imel nadoblast nad 
obrobnimi, v bližini morja se nahajajočimi in rodovitnejšimi 
predeli Arabije. Deloma živi jo Vahabiti še danes kot nomadi 
v bornih stepah notranje Arabije, deloma v večjih mestih, ie-
žečih v oazah. Tu je doma še vedno stara razdelitev na ple-
mena, ki jim načeljujejo šejki; njihova oblast je velika, cesto 
ni mnogo manjša od moči skupnega poglavarja. Ti šejki so 
imeli že od nekdaj glavno karijero v roparskih pohodih na 
razne strani, osobito pa so jim bili na srcu muslimanski romar-
ji, ki so bili na potu — sveta mesta Meko in Medino. Da jih 
niso oropali, so jih morali vzeti za zaščitnike, to je plačati jim 
za zasiguran prehod primerno vsoto, kar je seveda sumljivo 
podobno izsiljevanju, še bolj pa ropu. Zato Vahabiti v islam-
skem svetu nikakor niso bili na dobrem glasu, in njihova pro-
klamacija svete vojne bo napravila vtis samo dotod, dokoder 
sega taktična moč Ibn Sauda, dalje ne. 

Ibn Saud, gospodar vahabitske države Nedža, je stopil v 
ospredje političnega interesa brž po zlomu turške oblasti v 
Arabij i , osobito od 1. 1919 dalje. Nastopil je kot neizprosen 
nasprotnik dinastije poglavitnega angleškega pristaša in va-
rovanca v Arabij i , šejka Husejina, ki so ga Angleži za nagra-
do napravili za kralja v Hedžasu, kjer stoje islamska sveta 
mesta. Njegovemu prvemu sinu so dali kraljevsko dostojan-
stvo v Iraku, novoustanovljeni vazalni državi Mezopotamije, 
drugemu sinu Abdulahu pa so podelili pod naslovom emir go-
spodstvo v novi državici Transjordaniji. 

Ibn Saud je ostal zaklet sovražnik Husejinega rodu; na-
padal je s svojimi Vahabiti zdaj Transjordanijo, zdaj Irak. 
zda j Hedžas, včasi pa tudi kako drugo zemljo ,stoječo pod an-
gleškim protektoratom. Pred tremi leti j e koncentriral svoje 
napade na Hedžas, zavzel Medino in Meko, nakar se je kralj 
Husejin; ki je zaman čakal na angleško pomoč, odpovedal 
prestolu na korist svojemu najmlajšemu sinu Ali ju. Al i tudi 
tega je pregnal Ibn Saud, zavzel še preostali del Hedžasa in se 
proglasil za kralja v njem. Angleži, zvesti svoji preizkušeni 
taktiki, so se zgodaj sporazumeli z njim, saj jim je precej vse-
eno, kateri od malih arabskih "k ra l j e v " gospoduje v teh pre-
delih; glavno jim je, da imajo v sektorjih, ki jih v prvi vrsti 
zanimajo, mir. 

In mir so imeli precej časa. Ibn Saud je pričel izvajati, 
skoro se more reči: moderne reforme v svoji državi, in se je 
delal, kakor da mu je strašno pri srcu Jemen v južni Arabiji, 
k jer poskuša Italija razširiti svoj vpliv. Toda pretnje proti 
tej deželi so ostale le pretnje, Ibn Saud pa se je nenadoma 
zopet okrenil na sever zoper svoje stare sovražnike, Husejino-
va sinova v Transjordaniji in Iraku. Vahabitske čete, ki bi 
jih prav za prav boljše označili kot tolpe, so napadle ponovno 
iraško obmejno ozemlje in tam plenile. Potem so se obrnile 

KAKŠNO BO "VSTAJENJE" 
PRI SV. JANEZU V DE-

TROITU ? 
Detroit, Mich. 

Velika noč je blizu. Še malo 
in jo bomo videli. Radi bi, da 
bi bila lepa. Ce ne bo hotela 
biti lepa sama od sebe, jo bo-
mo pa mi lepo naredili. To se 
pravi, če Bog da. 

Upamo, da bo dal. Father 
Odilo bo pa prinesel velikonoč-
no pridigo in pesem. Te dni 
"švica" v Jolietu, prav gotovo 
Švica. Ce mu bodo kje dali ve-
tra, ga mu bodo dali v Jolietu, 
v slavnem slovenskem Rimu. 
Ce iz Rima ne bo poročila o 
grozanskem misijonskem uspe-
hu, od kod naj ga pa pričaku-
jemo? Misijonski uspeh pa po-
meni za misijonarja "švicanje" 
in — vicanje. In če ni nobene 
druge garancije za uspeh, je 
to, da je Tone s hriba — u-
tihnil. Hm, pa sprašujete, za-
ka j ! Tu je odgovor: na misijon 
se j e pripravljal! Dolgo ga je 
vzelo, ali menda je bilo tudi 
potrebno . . . 

Torej Fr. Odilo ima težke 
ure, tolaži ga pa gotovo misel, 
da se bo prihodnji teden v De-
troitu odpočil. Lenariti sicer 
tudi tu ne bo smel,- to bomo že 
gledali. Vsaj "dret i " se bo mo-
ral prav pošteno, po domače 
rečeno: pel bo! Saj ga naš pev-
ski zbor že komaj čaka, mi 
drugi pa tudi ne bomo zaprli 
ušes, kadar bo on svojo trom-
peto odprl. 

"Vs ta j en je " bo pa veliko so-
boto zvečer ob pol osmih. Ve-
likonočna pesem, pridiga Fr. 
Odila, procesija z Najsvetej-
šim, blagoslov pirhov in pi-
sank, z eno besedo: prava veli-
ka noč. Samo zvonovi še ne bo-
do peli, in pokanja možnarjev 
ne bo. Neki Charly bi sicer 
strašno rad pritrkaval, pa ker 
še ni "turna", tudi zvonov ni-
mamo kam dejati. Zato se bo-
mo zadovoljil i s tem, da je 
Charly obljubil za zvonove 50 
tolarjev. Pogoj je pa ta, da 
mora biti najprej turen. 

Pa kaj, saj še cerkve ni, kje 
je še turen! Vse, kar imamo, je 
"papirnata hiša"! Še stoji, le 
premajhna je. Zato bomo ime-
li Vstajenje na veliko soboto 
zvečer ravno tam, kjer je bila 
polnočnica na sveto noč. To je 
v telovadnici v Liberty School, 
prav nasproti sv. Janeza. Lepo 
bo, zato ne pozabite priti! 

Nekaj pa še, zelo važnega! 
To ve l j a za cvetno nedeljo ob 
dveh popoldne. Farna "miten-
g a " bo! Vsi farani vabljeni 'in 
seveda tudi faranke. Tako je 
odločil cerkveni odbor. Treba 
se je odločiti za nov korak pri 
naši far i ; nekaj n jvega prostQ-

ra nam bo treba! Kako in kaj, 
to se bo tam povedalo. Pridite! 

P. B. A. 
o 

K A K O SE IMAJO NA VIR-
GINIJI ? 

Virginia, Minn. 
Kakor smo že zadnjič poro-

čali, da bomo imeli 40urno po-
božnost, tako se je tudi zgodi-
lo. Naš Materin klub je že gle-
dal na to, da ni stvar izumrla. 
Prav pridno so se vse ženske 
tega vzornega društva prijele 
dela in uspeh je bil nepričako-
vano dober. 

Zahvaljujemo se torej v prvi 
vrsti našim dobrim materam, 
ki so nam tako navdušeno po-
magale. Potem pa preč. g. An-
tonu Schiffrerju, ker so nam 
prva dva večera tako lepo po 
domače in iskreno pridigali. 
Tudi msgr. M. Bilbanu prisrč-
na hvala za lepi govor pri 
sklepu in preč. g. J. Schiffrer-
ju, ker so nam peli litanije. To 
je bilo prvič kaj takega v naši 
cerkvi. Seveda pevce smo si 
morali posoditi, in te smo dobi-
li iz sosedne fare Eveleth. Po 
dovoljenju g. A. Leskovica so 
bili Mrs. Šukle tako prijazni, 
da so nam kar deset izvrstnih 
pevcev pripeljali sem. In prav-
nic preveč se ne hvalim, ko 
pravim, da takega petja v na-
ši cerkvi še ni bilo. Prisrčna 
hvala pevci in pevke iz Evele-
tha! Še vas bomo nadlegovali! 

Po veliki noči se troštamo. 
da bomo priredili igro v našem 
jeziku. Kakor vreme sedaj ka-
že, bomo takrat že veseli po-
mladnega razvedrila. 

Vesele praznike čitateljem 
Slovenca! 

Virginčan. 
o 

V CLEVELANDU NEKAJ 
KUHAJO. 

Cleveland, O. 
Z zanimanjem se oziram v 

list Amer. Slovenec, posebno 
sedaj, ko tekmujejo po celi 
slovenski Ameriki za glavne 
nagrade v tej sedanji tekmi 
slabih časov. 

Dolgo časa se ni iz Cleve-
landa nihče oglasil, nihče pri-
javil z večjim številom naroč-
nikov. Mislil sem si, zakaj pa 
se ne bi Clevelandčani malo 
postavili za list Amer. Slove-
nec, kateri je že tako razšir-
jen po celi Ameriki in v sta-
rem kraju. 

Naravno je, da se hoče vsa-
ka naselbina tembolj postaviti. 
To priča dolga vrsta tekmoval-
cev za nove naročnike v Amer. 
Slovencu. Živela agitacija za 
ta najstarejši slovenski list v 
Ame^k i ! To je list, ki ima naj-
lepše ime: "Amerikanski Slo-
venec''. Slovenci, ki smo v A-

meriki, smo ameriški Slovenci 
in ta vrli list ima naše ime, že 
zato moramo biti ponosni nanj. 

Jaz se ne bojim nobenega, 
kateri se hočejo meriti z me-
noj; samo na delo! Toda za-
gotavljam pa vse, _ da na 2. 
aprila bodo govorile naše šte-
vilke. Pomnite, da jaz zasto-
pam v tej tekmi največjo slo-
vensko naselbino: Cleveland, 
Ohio. Joliet je naš nasprotnik 
v te j tekmi — toda čast mu. 
Jolietčani so pokazali, da 
so mož je "dela. Toda jaz bom 
pokazal svoje karte ob za-
ključku. Ce bo le mogoče sku-
šal bom vse druge prehiteti. 
Pa brez zamere! Sicer je zame 
malo težko, ker sem že pozno 
začel. Toda te dni pri nas gr-
mi in topovi pokajo, novi na-
ročniki pa naraščajo. Vreme 
imamo krasno. Ptičice nam o-
znanjajo veselo pomlad in ob 
jutrih že ljubko prepevajo \ 
našem novem delu mesta. 

Mesto Euclid je dobilo kras-
no gledališče, katero je stalo 
nad $200,000. 

Sedaj moram zahvaliti vse 
rojake v mestu Clevelandu, ki 
mi gre jo tako prijazno na ro-
ko v tej kampanji. Prosim še 
za naslednje dni sodelovanja, 
da bo naša zmaga tem bolj go-
tova. Gre se za čast in ponos 
naše slovenske metropole v A-
meriki. Zato sodelujte in po-
magajte na vseh plateh, da 
zmaga Cleveland. K a j več ob 
koncu tekme! S pozdravom, 

Mike Poklar. 

TO IN ONO IZ JOLIETA. 

Joliet, 111. 
Po dolgem času sem se ven-

dar spomnil na vas in prilože-
no vam pošiljam svoto za pri-
ljubljen list A. S. Saj veste, 
ker sem vam lansko leto pove-
dal, da ne morem biti brez 
njega. 

Novic vam ne bom poročal, 
ker vam nočem preveč prosto-
ra potratiti, pa saj imate tudi 
v Jolietu stalnega poročevalca, 
da Vam poroča naše novice. 
Samo to vam poročam, da dela 
se bolj slabo, kakor to vidim 
tudi po drugih krajih tako. — 
Kda j se bo kaj na bolje obrni-
lo, to je uganka. 

Vreme smo imeli zadnje dni 
prav lepo, kot rajska pomlad. 
Pa je prve dni tega tedna za-
obrnilo in dobili smo zopet še 
nekaj snega, ki pa seveda ne 
bo ostal. 

Končam moj dopis ter po-
zdravljam vse čitatelje tega 
vrlega lista sirom te nove in 
stare domovine! 

Joseph Weditz. 
o 

Prihodnja nedelja je zadnji 
dan agitacije v tej sedanji tek-
mi slabih časov. Na noge in 
agitirajte vsepovsod 1 
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Selma Lagerlof: 

DEKLE Z MOCEVJA. -
(Dal je . ) 

"N i dokazano, da j e Gudmund krivec," 
je rekel oče, "toda razumem: vi hočete po-
roko odpovedati, dokler se vse ne razjasni/ 

"Nima zmisia govorit/ o začasni odpove-
di," j e rekel župan. "Mislim, da si je Gud-
mund svest krivde in zato moramo biti pač 
edini v tem, da je med Hildur in njim za 
vselej končano." 

Gudmund ni takoj odgovoril. Šel .je k 
nevesti in ji prožil roko.. Sedela je nepre-
mično, kot bi ga ne videla . 

"A l i mi ne b6š rekla z Bogom, Hi ldur?" 
Pogledala ga je mrzlo s svojimi velikimi 

očmi. 
"Si v tej roki držal nož? " ga je vprašala. 
Gudmund j i ni odgovoril besedice, tem-

več se je obrnil k županu. 
"Da, sedaj sem si svest svoje krivde," je 

rekel. "Nima res pomena, da bi poroko od-
lašali." 

S tem je bil razgovor končan. Gudmund 
in Erland sta odšla. 

Morala sta iti skozi več sob, preden sta 
prišla ven. Povsod "sta videla priprave za 
poroko. Kuhinjska vrata so bila odprta in 
videla sta mnogo ljudi, ki so*v nujni zapo-
slenosti tekali semtertja. Dišalo je po pe-
čenki in,pecivu. Štedilnik je bil poln veli-
kih in malih loncev, ponve, ki ^o sicer kra-
sile samo stene, so sneli in jih uporabili. 
Vse to pripravljajo za mojo poroko, je po-
mislil Gudmund, ko je šel mimo. 

SMRTNA KOSA V STEEL-
TONU. 

Steelton, Pa. 
O delavskih razmerah to î pt 

ne bom pisala, ker so vedno 
ene in iste. Nekateri še dobro 
delajo, drugi pa zopet ne. Ka-
ko bo zanaprej pa ne vemo. 

Letošnj i postni čas bo nam 
ostal vedno v spominu. Imeli 
smo ponovitev sv. misijona, 
katerega so vodili znani slov. 
misijonar preč. g. pater Odilo 
Hajnšek. Vsako jutro smo ime-

li sv. maše, popoldne spovedo-
vanje in zvečer in večerne po-
božnosti ter misijonske pri-
dige. Preč. g. misijonarja naj-
iskreneje zahvaljujemo za njih 
trud in požrtvovalnost. 

Dne 19. marca je nemila 
smrt pokosila nit živl jenja mla-
de žene Mrs. Ane Butala, roj. 
Hušič, v najlepših mladih letih 
19 let starosti. Komaj deset 
mesecev je minulo, kar je bila 
poročena. Umrla je na porodu. 
Zapušča mladega žalujočega 
soproga in deset dni staro 
hčerkico. Pogreb se je vršil 
dne 22. marca iz slovenske 
cerkve sv. Petra. Pogrebne ob-
rede so opravili naš domači č. 
g. župnik Luka Gladek. Sv. 
maša zadušifica se je vršila z 
leviti. Pokojna je pokopana na 
pokopališču sv. Križa. N a j po-
čiva blaga žena v miru in sveti 
ji večna luč! Žalujočemu so-
progu in vsem sorodnikom pa 
globoko sožal je ! 

Dne 22. marca pa je zatisni-
la za vedno svoje trudne oči 
Mrs. Katarina Malešič v 72. 
letu starosti. Pokojna zapušča 
hčer in zeta Mr. in Mrs. John 
Petrašiča. Pogreb se je vršil 
dne 26. marca iz cerkve sv. Pe-
tra na pokopališče sv. Križa. 
Vsem ostalim naše sožalje, po-
kojni pa večni mir in pokoj in 
ji naj sveti večna luč! 

Želim Amer. Slovencu veliko 
napredka v tej sedanji kampa-
nji in pozdravljam vse naroč-
nike sirom Amerike 
domovine! 

Anna Lopert. 
o 

"MAT* " V SHEBOYGANU. 
Sheboygan, Wis. 

Vse pride in vse mine. Tako 
je na vsem svetu, zato pa tudi 
prav nič drugače ni v naši na-
selbini. Postni čas bo kmalu 
minul. Približuje se čas vese-
lja, čas radosti — Velika noč. 
Po vsem svetu še bo prepevala 
Aleluja. Postni čas je čas po-
kore in samozatajevanja. Pa 
tudi čas, ki nas opominja, da 
se bližamo z vsakim dnem bolj 
in bolj — grobu. 

Kakor kaže, na Cvetno ne-
deljo, to je 1. aprila, se bomo 
pa vseeno malo pozabavali v 
naši naselbini. Naše društvo 
Kršč. mater bo imelo v korist 
blagajne lepo in zanimivo igro 
"Mat i " , katero bo vprizoril slo-
venski dramatični klub "Finž-
gar" . Vloge so v dobrih rokah 
in je pričakovati velikega užit-
ka. Rojaki pridite v velikem 
številu na igro. Za odraslo 
mladino je ta igra zlasti pouč-
Ijiva in velikega pomena, zato 
pa pridite jo pogledat fant je 
in dekleta. Pa tudi starišem bo 
gotovo všeč. Začetek bo točno 
ob pol 8. zvečer Bodite točni, 
ker začetek igre bo natančno 
ob določenem času, kajti igra 
je dolga. Igra .se bo predstav-
ljala v cerkveni dvorani. Torej 
ne pozabite — 1. aprila ob 
7:30 zvečer. 

Fanny Milavc, tajnica. 
o 

RAZSTRELBA V PEČI ZA-
HTEVALA ČLOVEŠKO 

ŽRTEV. 
Anna, 111. — Oljna pečica, 

v katero je pa nekdo mesca 
olja nalil benzin, je eksplodi-
rala. Žrtev nesreče je postala 
30 letna Edna Neaville, ki j e 
stala poleg. 

Pod plaščem prohibicije . . . 
— V senatski zbornici sta te 
dni dva senatorja izjavila, da 
Chicago potrebuje bolj voja-
kov-marinerjev, da bi ščitili 
lastnino in živl jenje ameriških 
državljanov, kakor pa potre-
buje protekcije lastnina in in-
teresi ameriških državljanov v 
Nikaragvi. Strinjamo se. Pri-
marne volitve so na programu. 
V republikanski stranki se ri-
nejo v ospredje razne osebno-
sti. Dišijo jim nekateri uradi. 
Torej konkurenca z£ mastne 
službe. Prohibicija je v deželi 
in pod plaščem prohibicije je 
zlata jama za onega, ki pride 
na površje v politiki. Manija, 
ki j e slepila nekoč iskalce zla-
ta, ni nič proti maniji, ki o-
mamlja razne osebnosti do ko-
rupcije, ki se vrši pod plaščem 
prohibicije. Ce je kdo na potu 
tej politiki, pihnejo ga, kakor 
muho. Kdo ga je? To se samo 
piše in poprašuje po časopisju. 
Vse ostane samo pri besedah. 
Za tako politiko, ki je v bistvu 
gnila, da nima primere v zgo-
dovini, se imamo zahvaliti pro-
hibiciji. Dvomimo, da bi Vol-
stead kdaj predložil svojo 
predlogo, če bi bil videl vso to 

lil SIclI C . . . 
umazano korupcijo v naprej, 
če bi videl sto in sto umorov 
radi nje. tisoče in tisoče uniče-
nih živl jenj radi strupenega 
alkohola in še celo vrsto dru-
gega gorja, ki ga je rodila pro-
hibicija. 

Ponesrečena zvijača. — Sko-
puh Ahaci j je dobil v jeseni 
od sosedov in prijateljev obilo 
kolin. Ko pa je pripravljal tu-
di sam koline, so ga trle brid-
ke skrbi, kako naj povrne vse 
dobrote svojim sosedom in pri-
jateljem. Na vsak način je ho-
tel celo zaklano svinjo obdrža-
ti zase. Vprašal je za svet svo-
jega soseda zvitega Mihca: 
"T i . Mihec, kaj naj napravim. 

Ida mi ne bo treba vračati ko-
l in?" 

"Mihec : " l l o je prav lahko. 
Jutri z jutraj razglasi, da ti je 
bila svinja ukradena." 

Ahac i j : "Sa j res." 
Zviti Mihec pa si je ponoči 

domislil ter sel Ahaciju svinjo 
v resnici u krast. 

Ko je drugo jutro Ahaci j 
srečal Mihca, mu je potožil: 
"Cuj, Mihec, meni so ponoči 
ukradli svinjo." 

Mihec: "Le tako govori, pa 
ti bo vsakdo ver je l . " 

Ahac i j : "Meni so v resnici 
ukradli svinjo." 

Mihec: "Tako je prav. Ce 
boš tako vztrajal pri svoji tr-
ditvi, boš še mene prepričal..." 

Nekdo, ki se je pisal Janez 
Luknja, je bil tako len, da se 
je podpisoval samo s črko J 
poleg te pa j e s peresom skozi 
papir napravil luknjo. 

Zvest sluga. — Poročnik je 
naročil slugi: "Pr i ne si mi vina, 
da se rfapijem do smrti !" — 
Sluga Janez je postal in rekel: 
"Dovolite gospod poročnik, da 
smem z vami umirati!" 

Ko je šel tako skozi hišo, je dobil vpo-
gled v vse bogastvo te stare kmetske hiše. 
V jedilnici je videl mize, ki so stale v dol-
gih vrstah, pokrite s srebrnimi čašami in 
vrči. Prišel je v sobo, kjer so na stenah vi-
sele dolge vrste oblek. 

Ko je stopil na dvorišče, je videl množi-
co starih in novih voz, iz hleva so pripelja-
li pravkar sijajne konje in na konje polo-
žili krasne odeje. "Vse to bi bilo lahko mo-
je," je pomis!il, ko je stopil na voz. 

V trenutku se ga je polastilo grenko 
kesanje. Najrajši bi skočil z voza in hitel 
nazaj, da bi rekel, da vse skupaj ni nič res, 
da se je hotel samo pošaliti in jih. prestra-
šiti. Zdelo se mu je brezmejno neumno, da 
,je priznal. Kaj mu sedaj pomaga ? Nihče 
ne. bo imel od tega koristi. Oni je pač mr-
tev. Ne, to priznanje ni imeio drugih posle-
dic, kot da je še njega potegnilo v pogubo. 

Zadnje tedne si te poroke ni več tako 

želel; sedaj pa, ko se j i je moral odreči, je 
čutil, ka j je bila vredna. Pač mnogo je, iz-
gubiti Hildur, Erikovo hčer in vse, kar n je j 
pripada. K a j zato, da je svojevoljna in ob-
lastna! Bila je vendar prva v okolici in po-
tom nje bi prišel do moči in časti. 

Erlinad je parkrat nagnil glavo in se 
ozrl na sina. Ni bil več tako lep in jasen ka-
kor zjutraj, temveč je sedel top in mračen 
z ugaslim pogledom. Oče bi pač rad vedel, 
ali se sin kesa svojega dejanja, rad bi ga 
vprašal, vendar je smatral za umestnejše, 
da molči. 

"Kam se peljemo seda j? " je vprašal 
Gudmund čez nekaj časa. — "Bi ne bilo 
najboljše, da se peljemo takoj k sodni j i?" 

"Na jp r e j moraš iti domov, da se odpoči-
ješ in naspiš," je dejal oče. "Zadnje noči 
nisi spal." 

"Mat i se bo prestrašila, ko nas bo zagle-
dala." 

" N e bo preveč presenečena," je rekel 
oče, " zaka j ona ve prav toliko kot jaz. Ve-
sela bo, da si priznal." 

"Zd i se mi, da se mati in vi vsi skupaj 
veselite, da ste me spravili v nesrečo," je 
grenko pripomnil Gudmund. 

"Vemo, da si mnogo izgubil, ker si pra-
vično postopal," je rekel oče, "ne moremo 
drugače, moramo se veseliti, da si prema-
gal samega sebe." 

Gudmund je mislil, da ne bo mogel pre-
nesti, da bi se peljal domov in poslušal te 
ljudi, ko ga bodo slavili, ker si je uničil pri-
hodnost. Skušal je dobiti pretvezo, da ne bi 
nikogar srečal, preden se ne bi nekoliko 
umiril. Peljala sta se baš mimo mesta, kjer 
zavi je pot na Močevje. 

"Oče, ne bi li malo ustavila? Mislim, da 
bi šel gori k Helgi in ž njo govoril." 

Oče je rade vol je ustavil konja. " L e pridi 
domov, kakor hitro moreš," je rekel. 
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(THE HOLY FAMILY SOCIETY) 
VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914. 

n t i t V J Š f Sedež: Joliet, 111. 
Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse." 

GLAVNI ODBOR: 
Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St, Joliet, 111. 
I. podpredsednik: Filip Živec, 507 Lime St., Joliet, I1L 
II. podpredsednik: Mary Xremesec, 2323 S. Winchester Ave., Chicago. 
Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime Street, Joliet, 111. 
Zapisnikar: Paul J. Laurich, 512 N. Broadway, Joliet, 111. 
Blagajnik: John Petrič, 1202 N. Broadway, Joliet, IU. 
Duhovni vodja: Rev. Joseph S kur, 123 — 57 th St., Pittsburgh, Pa. 
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, I1L 

NADZORNI ODBOR: 
Andrew Glavach, 1941 W. 22nd St., Chicago, 111. 
Jakob Štrukel, 1199 N. Broadway, Joliet, 111. 
Anton Gerčar, 1022 McAllister Ave., No. Chicago, 111. 

POROTNI ODBOR: 
Anton Štrukel, 1240 — 3rd St., La Salle, I1L 
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpbrug, Pa. 
Joseph Wolf, 508 Lime Str., Joliet, 111. 

URADNO GLASILO: 
"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, 111. 

Do dne 1. jan. 1928 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam 
ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnin v zne-
sku $53,779.83. 

Zavaruje se lahko za $250.00, $500.00 ali $1000.00. Od 16. do 40 le-
ta se lah!:o zavaruje za $1000.00. Od 40. do 45. za $500.00. Od 45. do 
55. leta se zavaruje le za $250.00.' 

ROJAKI, PRISTOPAJTE K DRUŽBI SV. DRUŽINE! 

tvorjena od 1. aprila do 30. ju-
nija 1928 ter upam, da bo 
vsak član(ica) delal (a ) kar je 
največ mogoče. Ce ne bo zdaj 
med našo kampanjo dosti na-
predovala, kdaj pa bo? Naša 
lastna dolžnost je, da pojdemb 
]>o naše prijatelje in znance ter 
tudi njihove družine, da jih 
pripeljemo v našo sredo. 

Kampanja, dragi moji, ima 
N < ikanski pomen. Gotovo je, 
da drugi bodo na nas dobro 
pazili, kaj bomo mi storili med 
tem časom. Torej če se hočemo 
dobro izkazati, se moramo tudi 
prijeti dela in to ne samo urad-
niki (ce ) , ampak vse članstvo 
DSD. 

Ena stvar je, ko bomo naše 
prijatelje in znance nagovar-
jali, da naj pristopijo v našo 
družbo: nikdar ne smemo dru-
ga društva ali organizacije za-
ničevati, ali pa biti njim na-
sproti, ker vsa podporna dru-
štva in organizacije so dobra. 
Pojdimo na delo le z lepim in'mi vsi pripravljeni za delo v 
pravičnim govorjenjem in bo-
mo videli, da naše delo bo do-
sti lažje in naša slavna organi-
zacija bo dosti bolje napredo-
vala. 

tej veliki naši kampanji. 
Z bratskim pozdravom vaš 

udani za napredek DSD. 

Frank J. Wedic, gl. tajnik. 

IZ URADA GL. BLAGAJNIKA D.S.D. 

Dolžnost me veže, da neko-
liko povem o razmerah tukaj 
v Jolietu. Ne morem se preveč 
pohvaliti glede dela, ker de-
lavske razmere so jako slabe. 
Pa vendar smemo upati, da bo 
boljše. 

Tako tudi na društvenem 
polju. Ako so slabe delavske 
razmere, se to čuti tudi pri 
društvih, kajti slabe razmere 
se čutijo vsepovsod, naj bo to 
pri kakih bizneških podjetjih 
ali pa tudi pri društvih. Toda 
to nam ne sme jemati poguma. 

Ravno sedaj je naša kampa-
'nja odprta za DSD., zato pro-
sim vse člane in članice DSD., 
da gremo na delo, da naredimo 
našo mlado organizacijo moč-
no, katera rabi še dosti pomo-
či. Zatorej prosim vse član-
stvo, vse brate in sestre vseh 
krajevnih društev DSD., da 
gredo na delo. 

Bratje in sestre, delajmo za 
napredek in prospeh naše mla-
de organizacije DSD.! 

Vaš udani sobrat 
John Petrič, gl. blagajnik. 

DRUŠTVENE VESTI IN NAZNANILA. 
IZ URADA DRUŠTVA SV. 

LOVRENCA ŠT. 14 D.S.D. 

East Pittsburgh, Pa. 

Naznanjuje se svima člano-
vima društva sv. Lovrenca, da 
dojduča sjednica, koja bi se 
imala vršiti dne 8. aprila o. g. 
neče biti vršena toga dana, jer 
istog dana slaviti če se Uskrs. 
Namjesto 8. aprila vršiti če se 
buduča sjednica dne 15. aprila 

•o. g. U buduče sjednice če se 
vršiti po starom, svaku drugu 
nedjelju u mjesecu. 

Na dojdučoj sjednici, koja 
če se vršiti dne A5. aprila ima-
mo mnogo važnih stvari za ri-
ješiti, stoga je potrebno, da 
dodju s vi članovi (ce ) , osobito 
opj k o j i nijesu bili pjisutni na 

pa, da sudjelujemo složno je-
dan uz drugoga, pa da se tako 
što dostojnije obavi ta sveča-
nost. 

Nemojte propustiti, da ne bi 
došli na dojduču sjednicu, jer 
na prošloj nijesmo zaključili 
niš, samo dan 26. maja, a sve 
drugo k temu potrebno morati 
čemo riješiti na dojdučoj sjed-
nici. 

Z bratskim pozdravom, 
Petar F. Bendekovich, tajnik. 

VOJNI SPOMINI GEN. 
LUDENDORFA. 

(Dal je. ) 

ooooock>O<><KH)<>OOO<KW)OOOOOOOO<><>oooooooooooo<>OOOOOOOOO 

IZ URADA GL. T A J N I K A D.S.D. 

Dragi člani (ce) DSD,! Zdajf Nadalje vas tudi prosim, da 
pa le na delo, kampanja je o-j bi malo več agitirali v glasilu, 

ker dosedaj smo se jako malo 
zanimali za to. Dosti je vas, ki 
ste zmožni za to, pa dosedaj 
se je vas jako malo oglasilo. — 
Prosim vas, da vsaj zdaj med 
to našo kampanjo pomagate 
nam uradnikom (cam), tako 
da bo res ta naša kampanja ro-
dila velik uspeh. Zato se vam 
že naprej prav iz srca zahva-
limo, ker vam je dobro znano, 
da uradniki (ce) imajo dosti 
dela, posebno tajniki (ce ) . 

Kakor vam je bilo že nazna-
njeno, bo Družba dala $1.00 
nagrade za vsakega novega 
člana ali članico in še eno po-
sebno nagrado za vsakih 10 no-
vih članov(ic) po $5.00, torej ' 
pojdimo na delo za procvit in 
korist naše slavne organizacije 
DSD. 

Zavaruje se lahko za $250, 
$500 in za $1000. Za vsa po-
jasnila se obrnite na tajnike-
(ce) krajevnih društev ali pa 
na glavnega tajnika, ker smo 

prošloj sjednici, k<|ja se je vr-
šila na 11. marca o. g. 

Na istoj je članstvo zaklju-
čilo zabavu na 26. maja, kada 
budemo imali posvetu društve-
nog barjaka, zato vas ponovno 
opominjem, da je veoma po-
trebno, da svi dodjete na doj-
duču sjednicu, pa da bi kako 
lakše i bolje mogli tu stvar ri-
ješiti. 

Bračo i sestre, to je prva 
svečanost što bude naše dru-
štvo imalo na 26. maja, pak ja 
mislim, da se neče nijedan 
član(ica) oglušiti, kojega nebi 
kakov izvariredni slučaj spre-
čio, da ne bi bio prisutan to j 
svečanosti. Bračo i sestre, ve-
lika je naša dužnost s vik situ-

II. 
Ameriški nastop v vojni pora-

zil Nemce. 
Nemška ofenziva spomladi 1. 

1918 je bil naš zadnji poizkus, 
ki je za nekaj dni prebil fronto 
med Angleži in Francozi. To je 
bila ofenziva za dosego miru. 
Hoteli smo pač prisiliti naše 
sovražnike, da bi pristali na 
mirovna pogajanja. Kajt i kon-
čno smo se tudi mi prepričali, 
da bo Amerika v stanu posta-
viti na bojišče velikansko boj-
no silo. 

Dne 21. marca in zopet dne 
9. aprila smo vprizorili dva si-
lovita napada proti Angležem, 
enega ob Sommi in drugega v 
Flandriji. Oba sta uspela z ve-
likimi teritorijalnimi pridobit-
vami na fronti, ali kljub temu 
so naši upi padli v vodo, ker se 
nam ni posrečilo obdržati pre-
bite fronte in zanesti odločilne 
bitke na odprto polje. Mi smo 
nameravali na zapadni fronti 
zanesti odločilno bitko na od-
prto polje, kjer edino smo upa-
li na zmago z našo gibalno voj-
no silo. Toda Fochova vojaška 
točnost in njegova velika ener-
gija sta prekrižali naše načrte 
in račune. 

Po teh naših prezgodnjih 
rezultatih po prvih dneh napa-
da, smo se nahajali pred naj-
bolj zamotanimi problemi. 

Odločilni udarec na Angleže. 
K a j povsem pokaže velikost, 

in sposobnost vojaškega po-
veljnika v vojni? Enistranost 
in stanovitnost sta najboljši 
lastnosti vojaškega poveljnika. 
Poveljnik, ki je v stanu zatreti 
v sebi vsak dvom nad svojimi 
ali pa odkazanimi mu načrti je 
edini, ki je v stanu krepiti in 
vzdržati neomajano stanovit-
nost, s katero edino je mogoče 
vojaku izvojevati svoje sklepe 
napram sovražniku. 

Maršal Foch je absolutno 
korekten v svojih izjavah, ko 
pravi, da je najvažnejša pote-
za na vsakemu poveljniku last-
nost stanovitnega karakterja, 
stanovitnost v sklepih in da po-
veljnika ne sme v narejenih in 
začrtanih sklepih omajati no-
ben dvom. Edino tako trdno u-
verjeni poveljniki dosegajo 
zmage. 

Jaz zato še vedno vzdržu-
jem svoje stališče, da bi bili pli 
dosegli zmago, ko bi bili izved-
li kar najodločneji in najsilo-
viteji udar na Angleže. To pa 
bi bilo edino izvedljivo v Flan-
driji, kjer so pozicije, ki sme 
jih pri naših napadih dosegli, 
bile edino ugodne za nadalje-
vanje vojaških operacij, mno-
go bolj kot pa na Amienski 
fronti. 

Bilo je moje prepričanje, da 
vsekakor je treba potegniti so-
vražnikovo pozornost na kako 
drugo točko fronte tako, da bi 
bili zavezniki odtegnili svoje 
sile, koncentrirane v Flandriji, 
in jih premestili kam drugam, 
nakar bi mi izvedli hiter izne-
naden in odločilni udar v Flan-
driji. 

Ameriška moč je jela naraščati 

Ukazan je bil napad na 
fronti, ki jo je imel v rokah 
nemški prestolonaslednik, ob 
železnici Chemin des Dames. 
To ofenzivo se ni dalo podvzeti 
takoj, ampak šele, ko so se če-
te odpočile od ravno minulih 
bojev in izvršile druge potreb-
ne predpriprave. Potrebni od-
god je bii tukaj seveda zopet v 

korist sovražnikom, zlasti ker 
v tem času je rapidno narašča-
la moč ameriških siL Toda no-
bene druge odpomoči ni bilo in 
treba se je bila sprijazniti z 
danimi razmerami. 

Proti koncu meseca maja je 
jela napredovati sedma arma-
da pod poveljstvom generala 
Von Buelowa na fronti ob Ais-
ni. Ta udar je bil pravo izne-
nadenje za sovražnika. Gotovi 
deli te fronte so bili tako slabo 
zasedeni od sovražnika, da je 
nastal takojšnji umik sovravni-
ka, kateri pa tudi ni imel na 
tej črti nobenih pripravljenih 
rezerv. 

.Dalje prih.) 

SIROM JUGOSLAVIJE. 
Izprememba v zunanjem mini-

strstvu. 
Belgrad, 7. marca. — Dose-

danji šef konzularnega trgor 
vinskega oddelka v zunanjem 
ministrstvu Radovan Šumen-
kovič je imenovan za general-
nega konzula na Dunaju. Za 
šefa konzularnega trgovinske-
ga oddelka v zunanjem mini-
strstvu je imenovan dr. Sveti-
slav Predič, dosedanji vicedi-
rektor Prometne banke, ki je 
istočasno sprejet v diplomat-
sko službo v činu generalnega 
konzula. 

Vlada za vinogradnike. 
Belgrad, 7. marca. — Eko-

nomsko-finančni komite mini-
strov je imel popoldne sejo, na 
kateri je sklenil, da se uvozna 
carina na galico zniža za 50 
odstotkov od 12 na 6 zlatih di-
narjev. 

o 
251etni službeni jubilej 

je slavil dne 1. marca g. Franc 
Ahačič, strojni mojster pri dr. 
Karlu baronu Bornu na Puter-
hofu pri Tržiču. Jubilant je 
eden tistih redkih delavcev, k? 
od svoje mladosti in prvega 
službenega nastopa do danes 
opravlja vestno in marljivo 
svojo službo in kaže v svoji 
stroki pravega mojstra tudi v 
modernem napredku te stroke. 
Poleg svoje stroke je tudi pr-
vovrsten radioamater. 

Smrt otroka v ognju. 
V vasi Raslini pri Šibeniku 

je padlo v ogenj dveletno dete 
Ivana Crbelja. Dete je radi hu-
dih opeklin takoj umrlo. 

o 
Smrtni slučaji v Mariboru. 
V Gosposki ulici je zadela 

srčna kap vodjo obrata pri 
Siraku — Rudolfa Blaznik. — 
Umrli sta zasebnici (>71 etna 
Marija Knuplež in 481etnu Ma-
rija Brulc. 

o 
Ponesrečil se je 

261etni delavec K.sar Franc. 
Žagal je drva na cirkularni ža-
gi, katera mu je po nesrečnem 
naključju zagrabila levo roko 
ter mu odrezala tri prste. Prvo 
pomoč mu je nudila ljubljan-
ska rešilna postaja. 

o 
Lep uspeh Slovenca v smu-

čanju. 
V Felsbergu na Badenskem 

so se vršile prvenstveen smu-
čarske tekme, katerih so se na 
povabilo udeležili tudi jugoslo-
vanski smučarji. Snežne raz-
mere so bile precej neugodne. 
Izid tekem je bil sledeči: Na 

OBLETNICA SMRTI. 

V petek, 30. marca 1928, 
je minulo eno leto, odkar so 
nas za vedno zapustili naša do-
bra mati 

MRS. URŠULA KUČIČ, 

9441 Ewing Ave., So. Chicago, 
111. Smrt jih je pobrala kar na 
hitro. v edno jih imamo še pred 
očmi, zcer bili so v resnici do-
bra in skrbna mati. Veselijo se 

Izdaj pri Bogu, mi pa zanje mo-
limo. Tolaži nas upanje, da se 
snidemo nad zvezdami. 

Po njih žalujejo: -
John, Joseph in Edward KuciČ, 
sinovi; Mary Hout, Anna Ma-
rinoff, Cecilia Kučič, hčere. 

So.Chicago, 111., 30.marca 1928 

18 km je bil prvi Vinja Rae-
gen v 1 uri 8 minut 20 sekund, 
drugi je bil Finec Jareinen, 
tretji Švicar Bussmann. V sta-
rostnem razredu je zmagal dr. 
Stanko Kmet v 1 uri 21 minut. 
Drugi je bil Bavarec Hugo 

| Bauer, tretji Avstrijec Schweit-
zer. Od jugosl. zimsko-športne 
zveze sta se na povabilo ude-
ležila dr. Stanko Kmet in ing. 

i Janko Janša. 
- o -

! ŠIRITE rfAMER. SLOVENCA" 

Prihodnja nedelja je zadnji 
dan Agitacije v tej sedanji tek-
mi slabih časov. Na noge -in 
agitirajte vsepovsod! 

Na dan in plan za novimi 
naročniki prihodnjo nedeljo! 

Preživite 
Praznike Velikenoči 

z tzborno 

Novi 
slovenski 

Victor 
rekordi 

NOVI Victor rekordi pomagajo prinesti velikonočno razpolo-
ženje v vaš dom. Vse izbrane pesmi so tukaj začno z drugo 
godbo za konec aprila. Gotovo jih nekaj želite za svojo zbirko 
Poslušajte jih pri bližnjem Victor prodajalcu—še ta teden! 

21216 t The Rosary (VdikJ orgije) 
10-in. — 75c ) A v e Mar ia (Wlike orgije) CHARLES O 'CONNELL 

211S° Dress Parade Vojaška koračnica 
His Honor, The IVSr.yor — Koračnica 10-in. — 75c 

M E D N A R O D N A t jODKA 

21176 Ljubavne sanje po plesu 
jn ^ '! Rendezvous Rococco 

ALP.KECIIT > SCI l K A M MEL OKKESTEK 

80481 t Dolg, Dolg Fant 
10-in. — 75c / Seničica — Polka DlETCl l .UAN BROS. < >RK ESTER 

ADK1JA K V A R T E 1 

80482 \ Nocoj je luštna noč 
10-in. — 75c ) N jega ni 

80526 1 Naš maček 
10-in. — 75c < Ribniška A D RIJ A K V A R T E T 

80527 1 Kadar so ^odci dobre volje — Valček 
10-in. — 75c l N a Dolenjskem — Valček R A C U - l O V S OR K EST L K 

80332 
10-in. — 75c 

1 Amerikanec se poslavlja od rojstnega kraja 
"i Amerikanec na obisku v stari domovini 
l 

80333 » V krčmi—Del 1 
10-in. — 75c 7 V krčmi—Del 2 

ADR1JA PEVCI 

ADRIJA PEVCI 

80331 
10-in. — 75c 

f Zgubljena pesem — l'olka 
\ Jolietska Slovenka — 1'olka 

Victrola za majhen 
Model 4-3 — Idealna 
dom ali apartment. 

Cena $95.00 

l DI ETC H Al A N BROTHERS ORKESTER 

80334 t Gozdni zvok — Truinplan 
10-in. — 75c 1 France — Polka D1 ETC H M A N BROS. ORKESTER 

79483 i Nagajivka — Mazurka 
10-in. — 75c t Coklar j i — Saniarijanka RACIC-EO VSO V A GODU A 

79484 f Vesela Gorenjka — 1'olka 
10-in. — 75c 7 K o r a j ž a v e l j a ! RAC IČ- EO Y SO\A GODU A 

77423 1 Na poskok , « 
10-in. — 75c i Gorenjski valček LOVŠIN 

68923 i Ženitovanje—Del 1 * 
10-in. — 75c } Žen i t ovan j e—De l 2 ADRIJA PEVCI 

68924 » Romanje k Materi Božji—1 
10-in. — 75c | Romanje k Materi Bož j i—2 ADRIJA PEVCI 

80180 f Božič 
10-in. — 75c | B a d n j a k JADRAN MOŠKI K V A R T E T 

80183 \ Nova stara pesem 
12-in.—$1.25 ^ O j , ta zakonski stan JADRAN MOŠKI K V A R T E T 

80184 l Radi kotla v keho 
12-in.—$1.25 ) Ravba r na gavge JADRAN MOŠKI K V A R T E T 

NOVI 
ORTOFONIČNI 

ietor Rekordi 
Victor Talking Machine Co., Camden, New Jersey, U. S. A. 

Vse zgoraj navedene plošče se dobijo pri: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 1849 W E S T 2 2 N D STREET, 
J b CHICAGO, ILL. 



AMERIKA N3K1 SLOVENEC Petek, 30. marca 1928. 
• —i. k^. 

P O T O P 
H E N R I K S I E N K I E W I C Z 

Iz poljščine prevel Dr. Rudolf Mole. 

Kordecki pa je še vedno klečal na obzidju. 
Naposled je začela noč bledeti, toda Babi-

nič se ni vrnil v trdnjavo. 

XVI I I . 
i 

K a j se je zgodilo z gospodom Andrejem in 
na kakšen način se mu je posrečilo izvršiti 
svoj namen? 

Ko je zapustil trdnjavo, je stopal nekaj 
časa mirno in previdno. Na koncu pobočja 
je obstal in poslušal. Tiho je bilo okoli, še ce-
lo pretiho, da so njegovi koraki še preveč 
hreščali po snegu. Čimbolj se je oddaljeval 
od obzidja, tem oprezneje je stopal. In zopet 
se je ustavil in zopet poslušal. Bal se je tudi 
malo spodrsniti in pasti, a največ radi tega, 
da bi ne zmočil svoje dragocene klobase, za-
to je potegnil meč in se opiral nanj. To mu je 
mnogo pomagalo. 

Tako si je otipaval pot pred seboj, črez pol 
ure pa je zaslišal prect seboj lahen šum. 

" H a ! Čuvajo se. . Naš izpad jih"jo naučil 
opreznosti!" si je mislil. 

In šel je dalje že zelo počasi. Veselilo ga 
je, da,ni zablodil, ker je bila taka tema, da 
ni mogel uzreti niti konca meča. 

"Oni okopi so znatno bolj daleč. . . torej 
grem dobro!" si je zašepetal. 

Pričakoval je tudi, da ne bo našel pred na-
sipom ljudi, zakaj v resnici niso imeli tam nič 
opraviti, zlasti ponoči. Moglo se je pripetiti, 
da so stale na vsakih sto ali še manj korakov 
poedine straže, toda upal je, da se jim pri ta-
ki temi lahko izogne. 

V duši mu je bilo veselo. 
Kmitic n ibil le pogumen, temveč tudi ško-

doželjen človek. Misel, f!a razstreli ogromni 
top, ga je veselila v globini njegove duše, ne 
le kot junaško delo, ne le kot nepopisna uslu-
ga za obležence, temveč kot okrutna sramo-
ta, ki jo stori Švedom. Predstavljal si je, ka-
ko se bodo prestrašili, kako bo škripal Muel-
ler, kako bo gledal v nemoči na te zidove, in 
včasih ga je grabil pust smeh. 

In kakor je sam poprej govoril: ni čutil 
nobene sentimentalnosti in ne strahu, nemi-
ra, niti na um mu ni prihajalo, v kako straš-
no nevarnost se podaja. Šel je tako, kakor 
gre učenec krast jabolka v tuj vrt. Spomin-
jal se je davnih časov, ko je napadal Ilovan-
skega in se ie ponoči plazil v tabor, kjer je 
bilo trideset tisoč ljudi, sam s še dve sto t-i-
kih pobijalcev kakor je bil on sam. 

Tovariši so mu prihajali na misel: Koko 
sinski, ogromni Kulvič Ilippocentaurus, ko-
zavi Ranicki iz senatorskega rodu in drugi; 
torej je vzdihnil za trenutek za njimi. 

"Pridali bi se mi zdaj, ti lopovi ! " si j e mi-
slil, "lahko bi v eni noči razstrelili šest to-
pov." 

Tu ga je nekoliko stisnil ta občutek samo-
te, a le za trenutek. Ko j mu je spomin pri-
nesel pred oči Olenko. Ljubezen se je ogla-
sila v njem z neizmerno silo. Storilo se mu je 
enako . . . Če bi ga vsaj mogla videti ta dekli-
ca, tedaj bi se šele razveselilo njeno srce. O-
na morda misli, da še služi Švedom. . . No, le-
po jim služi, takoj jim bo izkazal lepo uslu-
go ! K a j bo takrat, ko izve ona o vseh teh vra-
tolomnostih ?. . . K a j si bo mislila? Gotovo si 
bo mislila: "Vihravec je, če pa pride do de-
janja, česar ne stori drugi, stori on; kamor 
drugi ne pojde, pojde on!. . . Tak je ta Kmi-
tic r 

Na dan in plan za novimi 
naročniki prihodnjo nedeljo! 

NA PRODAJ 100 ak. farma, poslop-
ja, voda. dobre ccste, blizu mesta; 
24 ak. rži, 500 čreš. dr., 1200 jablan. 
$2000 takoj, ostalo po možnosti. — 
J. E. Gamble, Hart, Mich. 104-6 

"Še nisem toliko pokazal ! " si je rekel An-
drej in strast ga je popolnoma prevzela. 

In vendar kljub vsem tem mislim ni poza-
bil, k je je, kam gre, kaj namerava, in začel 
je iti kakor volk na nočni lov. Ozrl se je 
parkrat za seboj. Ni cerkve, ni samostana. 
Vse je pokrila grobna, neprodirna tema. Ven-
dar je računal po času, da je moral biti že 
precej daleč in da mora biti nasip blizu. 

"Radoveden sem, ali imajo straže?" si je 
mislil. 

Toda ni utegnil storiti niti dva koraka od 
onega hipa, da si je stavil to vprašanje, ko 
se je naenkrat pred njim zaslišal topot ena-
komernih korakov in nekoliko glasov je v 
različni daljavi vprašalo: 

"Kdo gre? " 
Gospod Andrej je obstal, kakor pribit. Po-

stalo mu je nekoliko vroče. 
"Svoji ," so se oglasili drugi glasovi. 
"Geslo?" 
"Upsala ! " 
"Odgovor?" 
"Krona!. . ." 
Kmitic je spoznal v tem hipu, da se me-

nja straža. 
"Jaz vam dam Upsalo in krono!" je za-

mrmral. 
In razveselil se je. To je bila zanj nena-

vadno ugodna okoliščina, ker je lahko pre-
koračil stražno črto baš v hipu, ko se je stra-
ža menjala, ko so vojaški koraki glušili nje-
gov lastni korak. 

In res je storil to brez najmanjšega truda 
in je šel za vračajočimi se vojaki precej sme-
lo do samega nasipa; tam so se oni obrnili, 
da so ga obšli, sam pa se je pospešil naglo k 
rovu in se skril v njem. 

Medtem se je kolikor toliko zjasnilo« Go-
spod Andrej je tam za to zahvalil nebo, za-
kaj drugače bi ne bil mogel dotipati zažele-
nega topa. Sedaj je dvignil glavo iz rova 
kvišku, natezal pogled ter ugledal nad seboj 
črno črto, ki je ožnačala breg nasipa in rav-
notako črne zariše košev, med katerimi s o 
stali topovi. 

Lahko je celo zapazil njihova žrela, ki so 
bila nekoliko potisnjena nad rovom. Pomikal | 
se je počasi vzdolž rova in končno našel svoj 
top. Sedaj je obstal in začel poslušati. 

Z nasipa je prihajal šum. Očividno je pe-
hota stala pripravljena pri topovih. Toda že. 
sama višina nasipa je zakrivala Kmitica; 
lahko bi ga zaslišali, toda videti ga niso mo-
gli. Sedaj mu je šlo le za to, če se mu bo po-
srečilo odspodaj priti do topovega žrela, ka-
tero se je dvigalo visoko nad njegovo glavo. 

K sreči niso bili boki rova preveč strmi, ra-
zen tega tudi še ni zmrznil sveže napravljen 
nasip, dasi" so ga polivali z vodo, ker je že 
nekaj dni trajalo vlažno vreme. 

Ko je Kmitic vse to opazil, je začel poti-
homa delati luknje v vzbočju in se polago-
ma spenjati k topu. 

('rez četrt ure se mu je posrečilo doseči z 
roko topovo žrelo. En hip je oh visel v zraku, 
toda njegova nenavadna sila mu je dovolila, 
da se je držal toliko časa, da je potisnil klo-
baso v topovo žrelo. 

"Na, pes, klobaso!" je zamrmral, "samo 
da se ne zadaviš z n j o ! " 

Po teh besedah se je spustil dol in začel is-
kati vrvico, ki je bila pritrjena na zunanjem 
delu klobase in visela v rov. 

\ 

Za 
Revmatične bolečine, 

nevralgijo, navadne preh-
lade, boleče mišice, 
sklepe in izpahke 

Uporabljajte 
DR. RICHTER'S 

Anchor Brand 

PA1N-EXPELLER 
Tvorništca znamka RCK. 

U. S. Pat. Off. 
Ni pristen brez 

H£Še SIDRO tvor-
niške znamke. 
V lekarnah 35c in 70c. 

F. AD. RICHTER & CO., 
Berry & So. 5th Sta., 

Brooklyn, N. Y. 

The 
Will County 

National 
Bank 

OF JGLIET, ILLINOIS 

Prejema raznovrstna de-
narne vloge, ter poiilj« 
denar na vse dele sveta. i( 

Kapital in preostanek 
$300,000.00. 

it 

C. E. WILSON, nred*eH 

00000000&00000000000<X>0<>0000^00<K>0<HKKK>0 O 

I PISANO POLJE 
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POZOR ROJAKI V JUGO-
SLAVIJI IN AMERIKI! 

Na prodaj je posestvo vred-
no $5000, a se dobi za $2500, 
ki je znano pod imenom Miko 
Galovec, v vasi Krasinc, pošta 
Gradac blizu Metlike ali Čr-
nomlja. Kdor želi natančna po-
jasnila, naj piše na: 
A. Luzarja, fara Podzemelj, 
pošta Gradac, U. K. Jugoslavia 

PREVOZ - DRVA - KOLN 

Rojakom se priporočamo za na-
ročila za premoj? — drva in preva-
žanje pohištva ob času selitve. 

Pokličite 
Telefon: Roosevelt 8221. 

L O U I S S T R I T A R 

2018 W. 21st Place, Chicago, III 

A. Grdina & Sons 
TRGOVINA S POHIŠTVOM IN POGREBNI ZAVOD 

6017-19 Sa. Clair avenue in 

1053 — E. 62nd St., ... Cleveland, Ohio. 

TELEFONSKA SLUŽBA DAN IN NOCl 

Randolph 1881 ali Randolph 4550 
PODRUŽNICA: 

15303 — Waterloo Road — Phone Eddy 5849 

*-f-r .• % . . . > v 

Dalje sledi.) 

GOSPOPlKJEtfJOUETB 
so prepričane, da dobijo pri meni 
najboljše, najčistejše in najcenejše 

MESO IN GROCERIJO 
V zalogi imam vedno vsake vrste 

sveže ali suho prekajeno meso ter 
vse predmete, ki spadajo v mesar-
sko in grocerijsko obrt. 

JOHN N. PASDERTZ 
GOR. CENTER & HUTCHINS STS., JOLIET, ILL. 

Chicaero Telefon 2917. 

Phones: 2575 in 2743. 

Anton Nemanich & Sten 
PRVI SLOVENSKI POGREBNI Z A V O D V JOLIETU 

IN AMERIKI 

USTANOVLJEN L. 1895. 

Na razpolago noč in dan. — Najboljši avtomobili z\ pour<» 
be, krste in ženitovanja. — Cene zmerne. 

1002 — N. CHICAGO, ST. JOLIET, ILL 

To so najboljši, a zelo slabi. 

Med pravimi izobraženci je 
malo takih, ki bi odklanjali 
verstvo za vsako ceno. Ropota-
či proti verstvu se najdejo sa-
mo le med duševnimi sirovina-
mi. Nebroj pa je ljudi med izo-
braženci, ki ne morejo spraviti 
vede in vere v sklad. Duševno 
ravnotežje mislijo zadobiti 
tem, da pravijo, veda naj osta-
ne pri svojem, enako tudi ve-
ra, ker vedo veže razum, vero 
pa srce. 

Glede vere je treba pouda-
riti, da je le ena verska resnica, 
in edinole za to gre, ako se go 
vori o vedi in veri. Resnica ne 
more nasprotovati resnici. Ako 
srce zahteva vero, je to zname-
nje, fla obstajajo verske resni-
ce. Vemo pa dalje še, da so 

! verske resnice podprte tudi ] < 
razumu. 

Oe toraj gotovi dobromisleči 
, l judje navidezno najdejo neko 
: nasprotje med vedo in vero. pa 
' mislijo, da je najbol je, ko se 
j preide preko te težave s tern, 
da se pusti oboje, kakor s«1 jim 
predstavlja, je to znamenje 

I duševne slabote. ki se rlovrkn 
ne prileze. 

Akt. navidezno ni soglasja, 
j je krivda na strani vede. ki 
i proglaša nekaj za znanstveno. 
| dokazano, a :ii te htnih doke-
| zev za resnico, je gola trditev. 
1 Co > veda res veda. računa z 
I res d' kazanimi dejstvi, ne mu-
re priti navskriž z drugo, nam-

1 reč versko resnico, ker resnica 
mora biti v soglasju z resnico. 
Xedoslatek je na strani druga-

Jče dobrih ijudi. ki niso se učili 
dosledno misliti, kar je pa< 
znamenje duševne slabotnosti. 

True religion — prava vera — 
se bo pr ikazala . 

Xeka Amerikanka. Miss Mil-
ler. se je baje globoko zagle-
dala v črne oči nekega indij-
skega kraljička. Kržkone pa bo 
nasprotno bolj pravilno, da se 
je kraljicek dveh žen zarukal 
v Amerikanko. Da more ona 
poročiti njega in on njo, ie 
Amerikanka prestopila v vevo 

iliindov. Višji svečenik, ki jo ,i( 
sprejel, je poudarjal, kakšno 
jtolažbo prinaša to, da se k<!o 
I oprime "prave vere". Ako je 
jprefrigana Amerikanka razu-
imela, se je morala vsekako 
j muzati. Pa recimo, da se ni. in 
|se je držala resno. Muzal se bo i 
pa kmalu svet. ker Amerikan-
ki bo težko kaj za "true reli-
gion", več pa gotovo za bleste-
če biser je, in ko si jih bo naba-
sala. bo šla "true religion" po 
vodi, in zaljubljeni kraljic bo 

imel eno ženo manj. 
V enakih slučajih se je prej 

reklo: "Vse to ljubezen stri", 
dandanes in pri Amerikankah 
se mora reči: "Biseri vse to 
stre." 

$ # 

Wilsonove sanje. 
Bivši predsednik Woodrow 

Wilson je imel morda najbol j-
še namene, ko je posegel v ev-
ropejske razmere in govoril o 
nekem "mednarodnem redu", 
ki naj4 bi sledi' njegovim ide-
jam. Wilson pa Evrope ni po-
znal, kakor večina Amerikan-
cev. Wilsonove ideje so ostale 
gole sanje. Sam je prišel do te-
ga prepričanja, ko je bit še na 
evropejskih tleh. še \-eč bi pa 
lahko videl zdaj po preteku 
desetih let. "Mednarodni red" 
je tak nered, da utegne vsak 
trenutek izbruhniti prav obse-
žen konflikt. Wilson je bi! aka-
demik. profesor, in kot tak ide-
alist. realno življenje ie \ a • •<! 
.idealnega malo različno 

Neenaki želodci. 
Nekaterim se kar s l in"1 c e d i -

jo. ako slišijo nekaj o enakosti 
vseh ljudi. Rusije ne morejo 
prehvaliti, ker tam je enakosl 
vpeljana. Enake pravice i m a j o 

moški in ženske, vsi so enako 
i ogali, po domače e n a k i "".'e-
/:. vsi enaki pred zakonom. 
-.se:o se meri z enako mero . . . 
Ljudje praznih žepov in V bolj 
praznih gla\ trdno verujejo v 
to enakost. 

Kaj j »a s sledečim poročilom, 
ako je resnično, da kdo ne po-
reče: golo obrekovanje je? 

"Moskva. — Vsled pomanj-
kanja blaga je sovjetska vlada 
odredila, cia se smejo m asi o. 
milo. čaj, makaroni in jajca 
oddajati le v določen: množini. 
Člani komunistične stranke do-
bijo dvakrat toliko kot druvi 
državljani. Istočasno je vlada 
odredila, da se obleka, riž. 
krompir ter volneno blago od-

! daja •lanom stranke, do-

Našim trgovcem 
je dobro znana uljudna 
postrežba naše banke. 
Ugodnosti, ki jih pre-
jemajo od nas potom, 
svojega čekovnega ra-
čuna so mnogovrstne. 
Tudi vi ste lahko istih 
deležn i ako imate U-
LOŽEN DENAR NA 
ČEKOVNI RAČUN 
ter bi nas veselilo vam 
dati nadaljna pojasni-
la v ti zadevi. Mnoga 
naša društva plačujejo 
svoje izdatke s čeki. 
izdelanimi na našo ban-
ko, istotako tudi K S. 

K. Jednota, v svojo popolno zadovoljnosL 
Kadar potujete, vzemite na pot naše potniške čeke, katere 

izmenjate lahko povsod kakor navadni papirnati denar. Ven-
dar so bolj varni kot denar, ker je vsak ček registrovan z Va-
šim podpisom, ako bi ga slučajno izgubili. 

Nai kapital in rezervni sklad v vsoti več kot 9740,000, je 
znak varnosti za vaš denar. 

JOLIET NATIONAL BANK 
CHICAGO & CLINTON STS.. JOLIET, ILL. 

Wm. Redmond, predsednik Chai. G. Pierce, kaftir 
Joseph Dunda, .pomožni kasir 

NATURE CURE HEALTH 
SERVICE, VAPOR BATHS 

1800 S. Halsted Street, 
Chicago, III. 

2 nadstr. Ure U A. M. — 8 P. M. 
Domači lečnik je prišel iz starega 

kraja, ki leči kronične in razne bolez-
ni. za katere mislijo, da tukaj ni zdra-
rila. Dobivam zelišča in korenine »z 
starega kraja, pa jih sami lahko pri-
pravite. Imam zdravila za želodec in 
masiram proti bolečinam v hrbtu in 
revmatizmu. Z otroci, ki se slabo raz-
vijajo telesno ali umno, pridite k me-
ni na posvet, 

P. MATKOVIČ GORAN. 

OPREMLJENA SOBA 
z vsemi udobnostmi se odda 
v najem. Za pojasnila vpra-
šajte na upravništvu tega 
lista. 

Vsaki cas in minuto 
dobite nas na telefon. 

FRANK E. PALACZ, pogrebnik. 
l fOUIS J. ZEFRAN, pomočnik. 

1916 W. 22nd Street 
Phone: Canal 1267, Stanovanjski 

Rockwell 4882 in 8740. 

' • • • • • • • • » » » » » • » » • • • » • i 
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"Najboljše delo za man/ denarja" 

Nobenega izgovora 
za slabe zobe. 

Časi o bolečinah pri zdravljenju in popravljanju zob 
so minuli, pa tudi stroški za dentistovo delo so tako 
malenkostni, da bi ne snreli delati zapreke. Tudi 
ako imate le en zob, ali več, ki so pokaženi, ne odla-
gajte, da bodo še slabši. Pridite takoj jutri in zava-
rujte si svoje splošno zdravje z zdravimi zobmi. 

C. V. MeKinley, D. D. S. 
naslednik Burrows zobozdravnika 

jj D9 Arey poslopje, 2. nadstropje stv. sobe 204 

Phone: 4854 

CHICAGO IN V A N BUREN STREETS 

JQUEJ, ILL. 

Preiskava in ocen.« 

BREZPLAČNO 
ženska postrežnica 

j Odprto: od B. 
z j u t r a j d « S. 

( zvečer. 

V nedeljo 
i od 10. zjutraj do 
| 12. opoludne. 

I rim so ostali državljani od pro-
genia tega blaga izvzeti." 
j Očividno so tor;>j v Rusiji /.<'-
lodci za enakost vseh tako 
vnetih komunistov bolj obširni, 
kakor navadnih ljudi: tudi bolj 
zeblo bo boljševike. ko dobijo 
več obleko. Eh . . . eh . . . ena-
kost, tovariš, je morala obtičati 
na jeziku in še ni dospela v — 
želodec. 
, Kako je z enakostjo pri ba-
jlah ruskih nevest, ne vem za 
gotovo, gotovo pa vem, da je 
imela Stalinova nevesta balo 
za sto tisoč frankov. Naravno 
bi bilo. da ima vsaka tako ba-

. lo, in bi se splačalo iti v Rusijo 
1 po kako tako vsaj na kvatre ali 
j za — poskušnjo, kakor pridi-
i-raio rdeči kapueini. 

! ' . — . 
Pr ihodn ja nede l ja je zadnj i 

dan agitaci je v te j sedanji tek-
mi slabih časov. N a noge in 
agit irajte vsepovsod! 

Obiskujte svoje domače 
gledališče 

"THE R E X " , 
kamor zahajajo vsi prebi-
valci mesta Sheboygan, Wis., 
da vidijo najlepše predsta-
ve. 

P r o t i želodčnim 
n e r e d nostim ni 
boljšega zdravila 
za otroke. 

M r 8 . W I N 8 L O W 8 

S v i M J P 


